Zkouskova pisemka z linearni algebry 17. 1. 2017 Jméno:

Praxe
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1. Necht Y = ((1 1) , (1 1) , (1 1) , (0 1)) je baze R**. Necht X = (X, Xo, X3,Xy) je
1 1 1 1
AN 0 1 1 1
soubor vektori z R*4, kde (X;)y = 0 ,(Xo)y = 0 ,(X3)y = 1 ,(Xy)y = 1
0 0 0 1
(a) Dokazte, 7e X je baze R??2.
(b) Najdéte (Z)y, je-li Z = (_; _g)
2
(¢) Najdste (U)x. je-li (U)y = | &
-3
(d) Doplite U, Z na béazi [X1, X, X3, je-li to mozné.
11 11 —1
2. Necht P cc C?, P = 1),112],1-5 . Je-li Q cc C3?, najdéte dimenzi a bazi
11 11 -1 N
Q,P+QaPNQ. Neni-li Q cC C3, vysvétlete, pro¢ neni.
xl . 1
() Q=1{|z2| €C¥lz1+2za+23=0;p (b)Q={FeC®|p@) =1}, kde (p)ex = (2.
1
T3

11 -1
3. Necht B€E L(Ps)a*B= (2 1 -2, kde X = (x1,22,23) je bdze Ps, piicemz pro kazdé
31 =3

t € C plati:
() =141t zo(t) =t — 12, x3(t) =1 — 12,

(a) Najdéte Ba (tedy obraz polynomu a pfi zobrazeni B), je-li (a)g = (2)

(b) Urcete h(B) a d(B).
(¢) Vysettete jadro B.
(d) Najdéte vsechna feSenf rovnice Bz = b, kde
1
(dl) (b)x = <2> (d2) b(t) =1+ 2t + 3t2 pro kazdé t € C.
3
4. Necht P = [z1,73]) a Q = [x2]), kde X = (71,72, 73) je baze P3 z predchoziho ptikladu a
Ap € L(Ps3) je projektor na P podle Q. Vyfeste ndsledujici tlohy, je-li y(t) = 4 +t — 3t% pro
kazdé t € C a B je operator z predchoziho ptikladu:
(a) Najdéte vSechna feseni rovnice (BAp)x = y.
(b) Najdéte vSechna feseni rovnice (ApB)z = y.

(¢) Najdéte vsechna Feseni rovnice Apx = y.
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Teorie
Vsechna tvrzeni uvadéjte i s predpoklady!
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Definujte matici zobrazeni v bazich.

Vyslovte vétu o vypoctu obrazu vektoru pii znalosti matice zobrazeni v bazich.
Vyslovte vétu o matici slozeného zobrazeni v bazich.

Jak lze predchozi vétu vyuzit pri prevadéni matice zobrazeni v néjakych bézich na matici
stejného zobrazeni v jinych bdzich (metodé fikdme vnasen{ identity).

Necht P, Q jsou neprazdné podmnoziny V, kde V je vektorovy prostor nad télesem T.
Definujte soucet P + Q a direktni soucet P & Q.

S ¢im je ekvivalentni direktnost souc¢tu P + @, jsou-li P,@Q podprostory V?

Definujte doplnék podprostoru.

Najdéte konkrétni piiklad podprostoru v R?, ktery mé jediny doplnék. Pokud existuje,
najdéte jeho doplnék. Pokud neexistuje, vysvétlete proc.

Najdéte konkrétni piiklad podprostoru v R?, ktery mé nekoneéné mnoho dopliakd.
Pokud existuje, popiste vSechny jeho dopliiky. Pokud neexistuje, vysvétlete proc.
Definujte ¢iselné téleso.

Uvedte alespon tii priklady éfselnych téles.

Uvedte alespon tii piklady podmnozin C, které netvoif ¢iselné téleso.

Necht C3R je vektorovy prostor, kde V = C3, T = R a kde se s¢itd a ndsobi redlnym
¢islem po slozkéch. Najdéte alespon dvé rtizné baze C3g.



